

LA CORRESPONDENCIA DE CÁDIZ

BASES

Se publica en las últimas horas de la tarde todos los días

EDICIÓN-PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Fundador: Excmo. Sr. D. Manuel M. Santa Ana.-Propietario D. Gonzalo Cerón

PRECIOS

En la Capital á domicilio Pts. 1
Provincias, trimestre 4 3'50

APUNTES DE MI CARNET

Celebran hoy sus días:

Don Jacinto Rivas, beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral; don Jacinto Matute, don Jacinto Romani.

Mañana lo celebran:

Señoras doña Emilia Cavieces, viuda de Flores; doña Emilia López Domínguez de Arcimis, doña Emilia Alvarez de Morales Cabe, doña Emilia Butler, viuda de Castrillón; doña Emilia Vidie-la de González de la Riva, doña Emilia Lora de Guilloto, doña Emilia Siloniz de Zariaga, doña Emilia Serra, viuda de Anduaga; doña Emilia Rosety de Sagra-rio, doña Emilia Garratón de Castro, doña Emilia Segovia de Alvarado, doña Emilia Butrón, viuda de Juncosa; doña Emilia Hortal, viuda de la Puente.

Señoritas Emilia Hernández, Emilia Sicre, Emilia García Sola, Emilia Casares, Emilia Gieb, Emilia Puente, Emilia Navarro y Lora.

Señores don Emilio Morgan, don Emilio Soler, don Emilio Romero don Emilio

Ruiz, don Emilio Sánchez, don Emilio Ruíz Montoro, don Emilio Croquet, don Emilio Alcántara, don Emilio Colombo, don Emilio Aranda y Miranda, don Emilio Rodríguez, don Emilio González, don Emilio Butrón, don Emilio Casal y Solás, don Emilio Ferrer é Izquierdo, don Emilio Freire, don Emilio Portas, don Emilio Rodríguez Morales, don Emilio Giovannini, don Emilio Meléndez y don Emilio Sánchez Navarro, don Emilio Cisneros, don Emilio Saenz.

He aquí el programa del concierto que dará el señor Brindis de Salas esta noche á las nueve en el Teatro Principal á beneficio del Asilo de la Infancia y Casa de Maternidad.

Primera parte

1.º Aria, J. S. Bach.—2.º Rhapsodia húngara, Hauser-D'Salas.—3.º Recuerdo de Haydn, Leonard-D'Salas.—4.º Romanza en fa, Beethoven.—5.º Nocturno n.º 13, Chopin-D'Salas.—6.º A. Lilas (71 audic), Freedericksz-D'Salas.—7.º Celina (3.º audic), Freedericksz-D'Salas.—8.º Zamacueca, White.

—Los restos mortales de la dicha María, continuó Labrosse, serán metidos en un saco y trasportados á Montfaucon, suplicio comun de los criminales ordinarios, enterrándolos allí en un hoyo al pié de la montaña, sin poner cruz alguna que indique el sitio donde reposan los restos de la que fué reina, ni tampoco decir oracion alguna por el descanso de su alma.

—Está bien, dijo María con una calma espantosa; mi sentencia es tal como yo la esperaba. Y, añadió después de una breve pausa, ¿cual es el dia fijado para la ejecucion?...

Labrosse consultó el pergamino:

—La presente sentencia, continuó leyendo, se ejecutará mañana á las doce del dia.

Y doblando el fatal pliego añadió:

—Teneis justas doce horas para encomendaros á Dios.

Efectivamente, en aquel momento daban las doce de la noche en el reloj del castillo. La audiencia había durado catorce horas.

—Hace cuatro dias que me he encomendado á Dios, repuso María de Brabante.

—El tribunal, por un acto de clemencia os dispensa la gracia de confesaros.

—Y, preguntó la reina, ¿podré yo elegir mi confesor?

—El tribunal, en su solicitud por serviros y evitaros ese cuidado, ha elegido ya el sacerdote que debe encargarse de esta misión.

—¿Y quién es el confesor que me impone el tribunal? preguntó la esposa de Felipe III.

—Yo, señora; dijo el obispo de Bayenx, que era uno de los jueces, tio de Labrosse y hechura del chambelán, con lo cual está dicho todo.

—¿Vos?... exclamó la reina.

Después, rechazándole lejos de sí con un ademán, añadió:

Segunda parte

9.º Cavatina, Raff.—10.º Recuerdo de Cádiz, Brindis D'Salas.—Homenaje á la pianista gaditana Srta. María Zamorano.—11.º Laendier, Langer-D'Salas.—12.º Pasillo, Pino-D'Salas.—13.º Rigoletto de Verdi, Alard-D'Salas.

Acompañará al piano al señor Brindis de Salas la Srta. Josefina Curquejo que presta su cooperacion desinteresadamente.

El piano es de marca Ortiz y Cussó, cedido galantemente por el señor don Juan Parodi.

He aquí los precios de las localidades:

Tornavoz platea con 4 entradas, pesetas 35.—Tornavoz y palcos principales con 4 id., 8.—Tornavoz de 2.º piso con 4 id., 25.—Plateas con 4 entradas, 27.—Butaca con id., 4'50.—Sillas de palcos de 2.º y 3.º piso con id., 2.—Tablilla de 2.º y 3.º piso con id., 1'50.—Idem del 4.º piso con id., 1.—Entrada principal, 2.—Entrada al 2.º y 3.º piso, 1.—Idem al 4.º piso, 0'50.

La animacion para el concierto es

—Os dispense de vuestro oficio. María de Brabante puede arrodillarse ante el mas humilde de los siervos del Señor: pero jamás doblará la frente ante un prelado indigno, que sin respetar la sublime misión que desempeña en la tierra, se convierte en instrumento de un Pedro de Labrosse. Id, llevad mi respuesta al tribunal, señores, y que Dios os guarde.

Y con un ademán magestuoso hizo los señas de que se alejaran.

—¡Orgullosa mujer! murmuró el gran chambelán. ¡Oh! yo sabré hacer de modo que tus hermosos ojos viertan lágrimas de sangre antes de morir. Sí, en medio de tu calvario encontrarás á tu hijo... le verás... y no podrás darle un beso.

Después de encerrada nuevamente la reina en su prisión, dirigióse á su cuarto donde pasó la noche gozándose en el espectáculo del día siguiente. Desde el amanecer habiase estacionado una multitud inmensa en las avenidas del castillo, esperando la decisión del tribunal supremo.

A las diez de la mañana, asomóse el primer ministro al balcón central y leyó al pueblo la sentencia que condenaba á la reina María de Brabante á la pena capital.

De todas partes resonaron frenéticos vivas.

Inútil es decir que semejante demostración provenía en su mayor parte de los parciales comprados por Labrosse, á quienes secundaba esa parte de pueblo ignorante que sin saber por qué sigue siempre á los iniciadores de un tumulto, gritando, vociferando y adhiriéndose á todas sus demostraciones.

Pero la multitud sensata y honrada, que en honor del pueblo parisiense, era la mayor parte, permanecía triste y silenciosa.

grande, y seguramente ha de verse brillantísima esta noche la hermosa sala de nuestro Principal coliseo.

Ha sido muy sentida la muerte de nuestro distinguido convecino don Antonio Rodriguez Martinez, persona muy apreciable y estimada por cuantos tenían el gusto de conocerle.

A las manifestaciones de pésame recibidas por la distinguida familia del finado, unimos la nuestra más sincera, y muy especialmente á su hijo el reputado profesor odontólogo don Luis R. Martínez.

Ayer se verificó en el Teatro Principal el ensayo general al piano, de la hermosa ópera, favorita de nuestro público *La Bohemia*, que gustó mucho á las personas que tuvieron ocasión de presenciarlo.

El debut, como hemos dicho, será mañana, con dicha obra, en cuya interpretación toman parte los principales artistas de la Compañía.

HERNANI.

Las mujeres sollozaban amargamente y los plebeyos casi no podían contener las lágrimas.

El gran chambelán se cuidaba muy poco del ningún entusiasmo de estos últimos. Solo oía los ahullidos de la canalla pagada con el oro del pueblo.

Ya iba á retirarse del balcón, llena el alma de alegría, cuando reparó en un hombre á caballo que haciendo esfuerzos procuraba abrirse paso á través de la multitud, cada vez más compacta y llegar hasta el castillo.

Al primer golpe de vista reconoció á uno de sus emisarios.

En efecto, el ginete en cuestión, no era otro que Cabulís.

—¡Haced sitio á ese hombre! gritó el chambelán á sus arqueros,

Y estos, dispuestos siempre á hacer daño al pueblo, empezaron á repartir cintarazos.

Como era natural comprimióse la multitud y Cabulís penetró en el castillo.

—¡Por nuestra señora de Aviñon! exclamó echando pié á tierra, que no me hallaba muy á gusto en medio de ese populacho. Si alguno de estos truhanes hubiese llegado á reconocerme, de seguro que me descuartizan.

—¿Vienes de Bruselas? preguntóle el chambelán llevándole á una galería solitaria.

—Sí, monseñor, y si hay alguien que pueda sorprenderse de haber regresado vivo, es vuestro servidor.

Y en breves palabras refirió Cabulís á su amo los diversos incidentes del viaje.

Cuando hubo acabado preguntóle:

—Y el hombre de la máscara de bronce dices que ha muerto? ¿Lo juraríais?

—Yo mismo le he visto caer, monseñor. Tenía hendido el cráneo y de la profunda herida escapábase la sangre á borbotones.

—¿Y los papeles que llevaba encima? continuó el chambelán, la confesión fir-

LOS DRAMAS DE MONTFAUCON (93)

—Leed, monseñor, leed, dijo con voz firme y tranquila.

El señor de Labrosse desdobló lentamente el pergamino, y con una voz que procuraba aparentar grave y solemne, pero en la cual se traslucía el gozo, comenzó de este modo la lectura:

«Conforme á la demanda entablada por el rey Felipe III contra María, princesa de Brabante, hija del duque Enrique III y de Alix de Borgoña, hermana del duque Juan I y esposa de S. M. el rey de Francia, el tribunal Supremo, convocado por orden de dicho soberano en el salon principal del castillo de Vincennes, bajo su augusta presidencia, vistas las pruebas, testimonios, interrogatorios é informes, declara:

A María de Brabante, reina de Francia, autora del crimen de envenenamiento cometido en la persona de monseñor Luis de Francia, presunto heredero de la corona.»

Al pronunciar el chambelán estas últimas palabras, dirigió á la reina una mirada de triunfo.

Pero la augusta señora la sostuvo con el mayor valor.

—Continuad, le dijo con acento tranquilo. Creo que no habeis concluido.

El primer ministro prosiguió de este modo:

«En reparacion de este crimen, la dicha María de Brabante, vestida de negro, atadas las manos y descalza, será conducida á pié desde el castillo de Vincennes hasta la plaza de la Cité de París. Allí se elevará el cadalzo, y delante del pueblo será entregada la criminal en manos de los ejecutores de justicia quienes después de cortarla el cabello y de arrojarlo á las llamas, harán rodar su cabeza bajo el hacha de la ley.»

La reina escuchaba sin estremecerse esta bárbara sentencia.

—¿Y de mi cadaver, que harán después? preguntó la infeliz.

ACTUALIDADES CRONICA TELEGRAMAS

INFORMACION GENERAL

LA POLITICA

Estamos en plena época de actividad política; no se habla nada más que de elecciones y de candidatos, siendo por tal causa nota de verdadera actualidad lo que se refiere á los partidos y por lo tanto á la política, no en su acepción encogida y estrecha, sino en la más amplia y correcta.

La política han dicho los más eminentes tratadistas es el arte de gobernar á los pueblos.

Por esta definición se comprende la inmensa trascendencia que en realidad debe tener la política para todos los hombres.

No hay adelanto, no existe progreso ni civilización alguna sin la política: ella hace grandes á los pueblos, poderosas á las naciones y dígame lo que se quiera, si la política no existiese no habríamos salido aun de la barbarie.

Lo malo es que la política suele entenderse muchas veces bajo un aspecto mezquino, pequeño y miserable, cuando en realidad solo debe considerarse como grande, elevado y digno.

La misión de todos los hombres debe ser la de enaltecer y elevar á la política: presentarla como un beneficio para la humanidad y nunca como resultado de fortunas para logrerros y vividores.

Los que se alejan de la política no son buenos patriotas; no pueden quejarse de los males que se experimentan, porque nada hacen para su bien y para su remedio.

Muy justo que se anatematicen á los malos políticos: muy natural que se fustigue á los malos administradores de los pueblos; pero de esto á que se quiera prescindir de la política, hay una distancia inmensa.

Por tal causa sostendremos ahora y siempre; que todos los hombres deben ser políticos para trabajar por el bien público.

BUSCA, BUSCANDO

Entre los muchos oficiales rusos que cayeron bajo la lluvia de granadas con que las baterías japonesas aniquilaban á sus vencidos contrarios cuando la desastrosa retirada de Muckden, figuraba el comandante Wladimir Silianikoff, emparentado con varias de las familias más ilustres del Imperio. Era un hombre de gigantesca estatura, de una fuerza hercúlea, el único á quien no lograba derribar el Emperador Alejandro III, padre del actual, que dotado también de una fuerza prodigiosa y muy hábil además en los ejercicios atléticos, hallaba placer en retar á la lucha á sus más vigorosos oficiales y cortesanos, á quienes concluía siempre por hacer tocar el suelo con las espaldas. Pero el conde Silianikoff llevaba casi siempre la ventaja sobre su augusto rival.

En otra cosa se parecía el boyardo al Czar Alejandro, en el formidable apetito que la naturaleza había concedido al an-

terior autócrata. Alejandro III era lo que los franceses llaman *une terrible fourchette*, pero en este punto dábale quince y raya el entonces teniente de la guardia, conde Silianikoff, cuya potencia mandibular y estomacal causaba la admiración de cuantos presenciaban sus altas proezas. De su glotonería referíanse detalles casi increíbles, si bien averdados por el testimonio de personas cuya veracidad no cabía poner en duda. Así, por ejemplo, una vez apostó que se tragaría él solo la comida preparada para los oficiales del batallón de que formaba parte, de guarnición entonces en Moscov, y ganó la apuesta. En otra ocasión se comprometió á devorar el siguiente *menú*: tres sopas, tres libras de pescado, tres perdices, tres pasteles de liebre de á libra cada uno, tres libras de fruta, remojado el todo con tres botellas de Burdeos, tres del Rhin y tres de Champagne. También esa vez ganó la apuesta, que era de cinco mil rublos, y una indigestión que estuvo á punto de enviarle al otro mundo.

Aunque sobre este particular pudiese el conde estar muy tranquilo. Sabía, en efecto, que estaba predestinado á morir sobre el campo de batalla y que podía burlarse de indigestiones y de toda otra clase de males de carácter, vamos al decir, puramente civil. He dicho, de intento, que «sabía» porque el conde Silianikoff abrigaba la profunda convicción de que tenía que morir, como sus antecesores, de muerte violenta, delante del enemigo.

Cuando el verdadero fundador del Imperio ruso, Pedro I, luchaba denodada y desesperadamente para realizar su gigantesca obra y al mismo tiempo que la administración y la hacienda procuraba organizar un ejército y una marina, distinguió entre los oficiales de que se había rodeado á un hombre de oscuro origen, pero de relevantes cualidades, llamado Ivan Silla. Pedro el Grande hacía poquísimo caso de la limpieza de la sangre, ni de los blasones heráldicos cuando no iban acompañados de cualidades más positivas. A un noble de rancia prosapia prefería mil veces un plebeyo hijo de gañanes, si en el plebeyo encontraba á un verdadero hombre. A este sistema debió en gran parte los estupendos resultados que persiguió con su indomable energía y su genial clarividencia. La mayor desdicha que ha tenido la Rusia en su posterior desenvolvimiento ha consistido precisamente en que los sucesores de Pedro el Grande no se inspiraran en el mismo criterio que aquel seguía, cuando era preciso elegir hombres; en esa oligarquía poderosa, despótica, ignorante, profundamente corrompida, compuesta de grandes señores que han monopolizado la administración civil y militar en Rusia hay que buscar la causa principal, mejor dicho, la causa única de los tremendos desastres y de la espantosa desorganización del inmenso Imperio.

Iván Silia, distinguido por la confianza del Emperador que había reconocido en él á un oficial de mérito y le encargó

diferentes trabajos de gabinete, procuró justificar aquel honor. El Tzar le agregó á su Estado Mayor con el título de coronel, y Silia fué uno de los jefes que más contribuyeron á la dirección de aquella famosa campaña ruso-sueca que había de tener por corolario la batalla de Pultawa.

En ésta encontró la muerte el coronel Silia. Uno de los últimos proyectiles que se dispararon le derribó agonizante á los pies de su imperial señor. Según afirma una tradición tenida por indiscutible en la familia Silianikoff, poco antes de expirar el coronel Iván murmuró, dirigiéndose al Tzar que le estrechaba la mano:

—Y ¿veis señor, que no me engañó la hacienda... bien sabía que tenía que morir hoy...

Los hijos de Silia, protegidos y ennoblecidos por Pedro el Grande, que hizo erigir un importante dominio en mayorazgo, fueron también militares. El primogénito Sergio Silianikoff murió años más tarde en una escaramuza. Era soltero y su título y sus bienes pasaron á manos del segundogénito que siendo general durante el reinado de Catalina II y de edad muy avanzada pereció igualmente en un combate. Y desde entonces quedó ya como principio tradicional en la familia, que los jefes de la misma estaban destinados á perder la vida con las armas en la mano.

Parece ser, no obstante, que la tradición se interrumpió alguna vez. Bajo el reinado de Nicolás, el conde Alejo Silianikoff consiguó el privilegio de fallecer tranquilamente en su cama, después de haber sido herido gravemente cuando muy joven en la batalla de Austerlitz y pasar la mayor parte de su vida guerreado.

El conde Nicolás Silianikoff, padre del que ha muerto ahora en los campos de lo Manchuria, fué un hombre famoso en el ejército ruso por su temeridad. Hubiérase dicho que sentía la voluptuosidad del peligro y que gozaba en jugar con la muerte; contábase de él rasgos increíbles de audacia; entre ellos el siguiente:

Durante la campaña turco-rusa, verificó una mañana un reconocimiento al frente de un pequeño destacamento de seis ginetes. Al llegar á cierto punto, no muy distante ya de las primeras líneas otomanas, salió al encuentro un escuadrón entero de contrarios. En vez de dar Silianikoff la orden de retirada dió la de cargar contra aquel enemigo veinte veces superior en número y lo hicieron sus soldados con tal ardimiento metiéndose entre las filas de los turcos á sablazo limpio, que el escuadrón entero presa de uno de esos pánicos inexplicables que á veces se producen en un combate, volvió grupas apresuradamente. Y el conde Nicolás regresó muy satisfecho á su campamento sin haber perdido un solo hombre y habiendo él en cambio derribado con su solo brazo catorce ginetes turcos.

Esa memorable proeza, digna de los memorables tiempos medioevales no fué, obstáculo para que al terrible Silianikoff cupiera la tradicional suerte de sus abue-

los. Cuando el sitio de Plewna tocaba á su fin, una de las últimas granadas disparadas por los sitiados hizo pedazos al conde Nicolás. Y su hijo ha muerto de la misma manera: despedazado por la explosión de una granada japonesa.

JUAN BUSCÓN.

Una monja doctora

Una humilde monja Carmelita Tercera se ha graduado de doctora en la Universidad de Edimburgo.

El Monte Carmelo da la noticia en su último número en los siguientes términos.

«A la reverenda Sor Beatriz Carmelita en la Orden Tercera de Ernakulam, Malabar Indias Orientales, se le ha conferido el grado de Doctora por la Universidad de Edimburgo. La Universidad de Madras (India) le había conferido ya el grado de Bachiller, y no pudiendo recibir en aquella Universidad el grado de Doctora, la reverenda Madre Sor Teresa, Superiora del Convento de Ernakulam y hermana carnal de Sor Beatriz, concibió la idea de enviarla á Edimburgo para poder graduarse y dirigir el convento de señoritas que tiene dicho convento de Ernakulam.

La reverenda Madre Sor Teresa, Sor Ana y Sor Beatriz eran tres hermanas carnales y pertenecían al mismo convento de Ernakulam. Las dos primeras perecieron ahogadas en la terrible catástrofe que tuvo lugar en Mangapatnam al hundirse el puente y caer al río el tren donde venía monseñor Bernardo, Arzobispo de Verápoly.

El 7 de Abril último, en presencia del claustro universitario, de miles de estudiantes y de sus familias, la humilde religiosa Sor Beatriz se presentaba llevando sobre el hábito religioso la toga, insignia del grado recibido, con el bonete de Doctora que el Rector acababa de poner sobre la cabeza de la graduada en medio de calurosos aplausos y de felicitaciones sin fin por parte de los concurrentes.

Sor Beatriz había suplicado humildemente al Rector que la dispensase de pasar por esta ceremonia y de recibir estos públicos honores, poniendo por motivo que parecía inconveniente tratándose de una Religiosa. El Rector Magnífico (tal es su título oficial), sin atender á su humildad, mandó que la Religiosa se presentara á la Asamblea revestida de estas insignias, no solamente porque así lo mandan los estatutos de la Universidad, sino porque, dice él, estas insignias nos han sido transmitidas y tienen su origen en las Ordenes religiosas.

Luego el Rector pronunció delante de la asamblea un magnífico discurso en el cual alabó el ánimo fuerte y admirable, la constancia y las grandes facultades intelectuales de la «candidata.» Hizo notar que Sor Beatriz era la primera religiosa y la primera «india» (aunque nacida en la India, no es india sino «crio-

lla) que ha recibido el grado de Doctor en la Universidad de Edimburgo.

Alabó y ensalzó grandemente el fin que la religiosa se propone llevar á cabo con sus estudios que es «únicamente» el de promover «high education», una educación superior á la presente entre las jóvenes de la India Oriental.

POR TELEGRAMO

Queja

Madrid 15, 14.

Los obreros panaderos de Barcelona se han presentado en queja al gobernador porque los patronos no les cumplen las bases pactadas entre ambas partes.

Estafa

Ante el juzgado de guardia se ha presentado una extranjera que venía de Chile, denunciando que un joven que la acompañó en la travesía le había estafado una letra contra el Banco de Londres por valor de 1899 libras esterlinas.

Al presentarse en la estación el estafador, á recoger el equipaje de aquella, fué detenido por la policía.

Se le intervino la letra y 78 libras en oro.

Estado de "Bombita"

Madrid 15, 18'30

Comunican de San Sebastian que han estado en el hotel donde se hospeda el valiente diestro Ricardo Torres (Bombita), multitud de amigos suyos con objeto de enterarse de su estado.

Ricardo se encuentra muy mejorado del puntazo que le infirió uno de los toros lidiados el domingo en aquella plaza.

Sobre la paz

Dícese que los plenipotenciarios han llegado á un acuerdo, respecto á la situación en que quedará la Corea.

Hoy se han comunicado los plenipotenciarios telegráficamente, con sus respectivos Gobiernos.

Créese que Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, gestionarán de los beligerantes que sea aceptada amplia discusión, para poder llegar á la paz definitiva.

Asegúrase que en la última conferencia se ha tratado de la evacuación de la Mandchuria, conviniéndose en que se haga una transferencia de arrendamiento de dicho territorio.

A última hora decíase que los plenipotenciarios discuten con verdadera cordialidad.

Si fracasaran las negociaciones de paz dícese que el Japon prepara una expedición naval á los mares del Báltico.

Infracciones

En Barcelona han sido presentadas 1.036 denuncias por infracción de la Ley del descanso dominical.

Comentarios á una visita

Refiriéndose algunos despachos del extranjero á la visita que se propone hacer á Tánger una escuadra holandesa, dicen que hay quien la supone inspirada por el Emperador Guillermo II, para confirmar en principio la política de puerta abierta que debe observarse en Marruecos, la soberanía del Sultán Abdel-Aziz y la solirialidad de Holanda y Alemania en lo que alude á los asuntos mogrebinos.

El señor Romero Robledo

Telegramas recibidos de Antequera, participan que la salud del presidente del

Congreso, señor Romero Robledo, es algo delicada.

Créese probable que el próximo Otoño vaya á Alemania el señor Romero Robledo.

CARTERA DE NOTICIAS

Concurso

Por el Hospital de Marina de San Carlos de San Fernando, se remite al Gobierno civil, para su publicación en el *Boletín Oficial*, anuncio convocando á subasta ropas y otros efectos con destino á dicho Hospital.

Subasta

Por el coronel Subinspector de la guardia civil de esta plaza, se remite al Gobierno civil, para su publicación en el *Boletín Oficial*, anuncio de subasta de un caballo que tendrá lugar el día 22 en la casa cuartel de esta capital.

Robo

En una choza enclavada en el sitio conocido por «Cruz verde», en el término de Alcalá de los Gazules, penetraron en la noche del día 11 del actual, dos hombres que con amenaza de muerte, sustrajeron al dueño de la finca 12 pesetas en metálico y otros efectos.

Los autores del hecho no han sido habidos.

La guardia civil practica gestiones para su detención.

Incendio

Por la guardia civil de Casas Viejas se dá cuenta de un incendio habido en una choza denominada «Castañuela», en la que habitaba Francisco Silva Lara, salvándose de las llamas todo el mobiliario, ropas y demás enseres que en la misma existían, quedando la referida choza completamente destruida.

El fuego fué casual.

Correo

Procedente de Nueva York y Habana, entró ayer en nuestro puerto el vapor correo *Montserrat*, con 400 pasajeros, de ellos 53 para Cádiz, y los demás en tránsito.

Otros incendios

En la finca denominada *Dehesilla de Benaoaz*, término de la villa del mismo nombre, propiedad de la señora marquesa viuda de Casa-Recaño, ocurrió un incendio el día 13 del corriente, quemándose 42 árboles quejigos y sollamándose 187 alcornoques.

Las pérdidas se calculan en 500 pesetas, siendo casual el incendio.

—En la dehesa de *Buenaluz*, propiedad del vecino de Medina don Joaquín Enriles, ocurrió otro incendio el citado día 13 del actual, propagándose á la dehesa llamada del *Cascabel*, propiedad del también vecino de Medina Sidonia, don Salvador Hidalgo.

Las pérdidas no fueron de consideración.

Detención

Por la guardia civil de Villamartín, fué detenido Francisco Bueno García, reclamado por la Audiencia de esta capital.

En el Gobierno Civil

Han visitado ayer al señor Gobernador civil, los señores don Juan Gualberto Pepan, don Manuel Gómez Rodríguez y don Marcos Núñez Reinoso.

Buque

Ayer zarpó de nuestro puerto, con rumbo á Colón escalas, el trasatlántico *Buenos Aires*.

SECCION RELIGIOSA

CALENDARIO

Día 17.—Santa Emilia y San Anastasio, obispo y confesor.
Día 18.—Santa Elena, emperatriz y San Agapito, mr.

JUBILEO

Día 17.—En la iglesia de Santiago.
Día 18.—En la iglesia de la Pastora.
Se manifiesta á las seis y se oculta á las siete y veinte.

Día 17.—Turno de Adoración.—Hermanas Franciscanas.

SECCION OFICIAL

SERVICIOS MUNICIPALES

Los verificados el día 14 han sido los siguientes:

Jornales devengados en el empedrado y ma-dronas 5 hombres, 18'75 pesetas.—Camino de la Ronda 0 hombres 0'00 pesetas.—Jardines, 20 hombres 67'75 pesetas.—Cemento: río 06 hombres 18'00 pesetas.—Trabajos extraordinarios 00 hombres 0'00 pesetas.
Asilo Gaditano y Casa de maternidad.—Mantenución de 000 asilados y sirvientes 00'00 pesetas.
Reses cortadas en la Casa de Matanza.—Vacunas 23 con 2992'000 kilos.—Lanaras 24 con 123 00 kilos.—De cerda 0 con 000 kilos—03 jornales 7'50.
Reses en la Dehesa de Campo Soto, 44.
Existencia de presos en la Cárcel, 251.
En la Prevención 14.
Cadáveres sepultados 2.

ASOCIACION GADITANA DE CARIDAD

Nota de las raciones suministradas el día 14. A sus acogidos, 734.—Provisionales 96. Transeuntes, 48.—Total, 878.
Se ha servido en el almuerzo:

Patatas con tomates: café.
Id. id. en la comida:
Carne en estofado con patatas: uvas.

Noticias de mercados y precios

de cereales en Sevilla sin derechos de consumo, tomados de los datos que publican los periódicos de aquella capital:

Afrecho rebasa . . .	quinil.	26 á 28	Reis.
Id. fino . . .	id.	23 á 24	Idem
Id. basto . . .	id.	20 á 21	Idem
Alpiste . . .	fang.	110 á 120	Idem
Altramucos . . .	id.	38 á 40	Idem
Alverjones . . .	id.	58 á 60	Idem
Avena negra . . .	id.	30 á 31	Idem
Idem rubia . . .	id.	28 á 29	Idem
Cañamones . . .	id.	80 á 84	Idem
Carillas . . .	id.	30 á 36	Idem
Cebada del país . . .	id.	31 á 32	Idem
Idem extremeña . . .	id.	28 á 29	Idem
Centeno . . .	id.	40 á 44	Idem
Escafia . . .	id.	26 á 28	Idem
Garbanzos gordos . . .	id.	130 á 100	Idem
Idem regulares . . .	id.	100 á 110	Idem
Idem medianos . . .	id.	80 á 90	Idem
Guijas . . .	id.	00 á 00	Idem
Habas tarragonas . . .	id.	54 á 56	Idem
Idem mazaganas . . .	id.	50 á 52	Idem
Idem chicas . . .	id.	58 á 60	Idem
Harina de primera . . .	arrb.	21 á 23	Idem
Idem de segunda . . .	id.	18 á 19	Idem
Idem de tercera . . .	id.	14 á 15	Idem
Maiz . . .	fang.	54 á 56	Idem
Mijo . . .	id.	80 á 84	Idem
Panizo . . .	id.	00 á 00	Idem
Sémola . . .	arrb.	22 á 23	Idem
Trigos barbilla . . .	fang.	54 á 56	Idem
Idem blancos . . .	id.	50 á 52	Idem
Idem cerrado . . .	id.	58 á 60	Idem
Idem mezclilla . . .	id.	50 á 51	Idem
Idem pintones . . .	id.	60 á 61	Idem
Idem tremés . . .	id.	58 á 61	Idem
Yeros . . .	id.	40 á 44	Idem
Zaina . . .	id.	46 á 50	Idem

Matadero.—Día 14 precios para el entrador: Toros, bueyes y vacas, de 1'13 á 1'35; novillo, utrerros, erales y añojos, de 1'25 á 1'50; terneras de 1'50 á 1'75; carneros de 1'25 á 1'80; machos, 00; ovejas y cabras, de 1'20 á 1'25. Precios al público: Reses mayores de 1'00 á 2'00; ternera, de 2'00 á 3'50; carnero y macho de 0'00 á 0'00; oveja y cabras, de 0'80 á 1'20.

SECCION MARITIMA

AFECCIONES ASTRONOMICAS

Sale el Sol á las 5'43.—Pónese á las 7'14.
Sale la luna á las 8'42 n. Pónese á las 7'46 m.

MAREAS DEL DIA 17

Primera pleamar 3'52 de la mad.
Primera bajamar 10'09 de la mañana.
Segunda pleamar 4'09 de la tarde.
Segunda bajamar 10'25 de la noche.

VAPOR AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO — SALIDAS DE CADIZ

Día 17

6'45 de la mañana.	11'30 de la mañana.
12'45 de la tarde.	2'00 de la tarde.
3'15 de la idem.	4'30 de la idem.

Día 18

7'15 de la mañana.	11'30 de la mañana.
12'45 de la tarde.	2'00 de la tarde.
3'15 de la idem.	4'30 de la idem.

VAPORES ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL Y DIQUE DE LA TRASATLANTICA

Servicio diario menos los festivos, en que no se hace el de la Carraca.

De Puerto Real á Cádiz, con escala en el Dique, á las 8 00 m.—De Cádiz á la Carraca y Puerto Real, con escala en id. á las 9'15 id.—De la Carraca directo á Puerto Real y Cádiz con escala en el Dique, á las 10'15 id.—De Puerto Real á Cádiz, con escala en id., á las 11'30 id.—De Cádiz á Puerto Real y Carraca con escala en id., á las 1'15 t.—De Puerto Real á Carraca con escala en id., á las 2'30 id.—De Carraca á Cádiz con escala en id., á las 3'15 id.—De Cádiz á Puerto Real con escala en id. á las 4'15 id.

Expedición de despachos telegráficos.

Los telegramas que se presenten deberán ofrecer un sentido claro y estar escritos legiblemente en caracteres romanos, y en algunos de los idiomas español, francés, italiano, portugués, inglés ó alemán, sin raspaduras, tachos ni enmiendas que no estén salvadas.

Pueden entregarse en la Estación de partida por cualquier persona, ó ser remitidos por correo ó otro medio al jefe de la oficina telegráfica, desde cualquier punto.

En este caso deberán expresar antes de la dirección el nombre de la población en que se escriben y la fecha, é ir acompañados de los sellos correspondientes al número de palabras de que consten.

«Las tarifas más usuales» por cada telegrama, son: para la provincia, por las primeras 15 palabras 55 céntimos; por cada palabra más 5 céntimos.—Para fuera de la provincia, por las primeras quince palabras, 1 peseta 5 céntimos; por cada una más, 10 céntimos. Servicio de prensa, mitad de tasa.—Para Portugal, por cada palabra 10 céntimos.

Para Gibraltar 12 céntimos por palabra.—Para los demás países de Europa, Asia, Africa y América, tarifas especiales.—Para el servicio internacional, todas las tarifas están grabadas por razón del cambio, de un tanto por 100 variable, que se fija por trimestres.

Valores declarados.—Franqueo

para la Península, Baleares y Canarias.

Cartas con valores declarados.—15 céntimos por cada fracción de 15 gramos de peso.—25 céntimos por derecho de certificado.—10 céntimos por cada 250 pesetas de valor declarado ó fracción de 100 pesetas.—Máximum de la declaración, 10.000 pesetas.

Con fondos públicos.—15 céntimos por cada fracción de 15 gramos de peso.—25 céntimos por derecho de certificado.—5 céntimos por cada 250 pesetas de valor declarado ó fracción de 100 pesetas. Cantidad máxima 50.000 pesetas.

Valores en metálico.—Se envían dentro de sobres especiales y no podrán exceder de 50 pesetas, abonándose en sellos 15 céntimos por cada 60 gramos ó fracción.—25 céntimos por derechos de certificado.

Objetos asegurados.—15 céntimos por cada 15 gramos de peso.—25 céntimos de derecho de certificado.—10 céntimos, por cada 250 pesetas de valor declarado ó fracción de 250 pesetas.—El máximum de cada objeto asegurado 5.000 pesetas.

En caso de que la carta se extravíe, se abona indemnización de 50 pesetas si se reclama dentro de los plazos siguientes: un mes á contar desde la imposición, para los certificados dirigidos á cualquier punto de la Península, islas adyacentes y costa occidental de Marruecos; un año, para los dirigidos al extranjero.

Horas y días de las entradas y salidas de los correos.

General, entra á las 20 y sale á las 7.

Sevilla: entra 13'45; sale 15'25.

Chiclana, Medina, Alcalá, Vejer y Conil sale á las 7 y á las 15'25; entra á las 13'45 y á las 20.

Sanlúcar, salen á las 7, 9'23 y 15'25; entran á las 10'30, 13'45 y á las 20.

Poblaciones de la Sierra: entra 10'30, sale 15'25.

Habana desde Cádiz, sale el día 30 y debe entrar el día 30. De Santander, el 20.

Puerto Rico: desde Cádiz el 15.

Méjilla, Alhucemas, Peñón y Chafarinas, desde Málaga, sale los martes y viernes.

Filipinas: desde Barcelona, sale cada cuatro sábados contando desde el 21 de Mayo de 1904.

Filipinas: desde Barcelona, por Marsella sale los señalados por la Administración, Fernando Poo; Annobon y Corisco; sale cada dos meses el día 30 por vapor español.

Canarias: desde Cádiz salen el 3, 7, 15, 18 y 22.

República Argentina: Desde Cadiz, sale el día 7 de cada mes.

Baleares: Sale con el correo general de las siete; entra á las veinte.

Salidas de la Estación.—Correo á las 7; Sanlúcar á las 9 y 23 y Expres á las 15'25.

De la Administración principal sale el coche conduciendo las sacas de la correspondencia á las 6, 9 y 14'25.

Imprenta de LA MONARQUIA
Rosario 6 y Beato Diego de Cádiz 1.



COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

En la actualidad se encuentran organizados los servicios de esta Compañía, en la siguiente forma:
Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

- Una expedición mensual a Centro América.
 - Una expedición mensual al Río de la Plata.
 - Trece expediciones anuales a Filipinas.
 - Una expedición mensual a Canarias.
 - Seis expediciones anuales a Fernando Póo.
 - 166 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación a Algeciras y Gibraltar.
- Las fechas y escalas de cada servicio se anuncian aparte.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes: En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los señores Ripol y C.^o, Plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander: Sres. Hijos de Angel Pérez y C.^o—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica.—Vigo: D. Antonio López de Neira—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: Sres. Dart y C.^o—Málaga: D. Antonio Duarte

BASES DE LA PUBLICACION DE La Correspondencia de España con la de Cádiz

SE SUSCRIBE ROSARIO Y BEATO DIEGO DE GADIZ

SUSCRIPCION MENSUAL 2 PESETAS

La Correspondencia de España, uno de los periódicos más importantes y de más antigüedad no deja de publicarse ningún día en el año, ni aún los más clásicos por sus fiestas.

Cuenta con ilustradísimo redactor que a diario se ocupan de cuantos asuntos sean de actualidad y que con competencia e imparcialmente desarrollan los temas que con el mayor criterio aparecen constantemente en el periódico.

LAS NOVELAS QUE PUBLICA

Uno de los alicientes de La Correspondencia de España es la publicación de las novelas que de antiguo se leen en la sección destinada al efecto.

Publicanse novelas de los más afamados autores.
La Empresa del periódico tiene especial cuidado en adquirir novelas escogidas, que por ser a cada cual más interesante, despierta en el lector el deseo de continuar la lectura hasta conocer el desenvolvimiento de la obra.

PUBLICIDAD ECONOMICA

Nuestro periódico tiene establecida una tarifa de precios muy arreglada admitiéndose contratos por anualidades para la publicidad de específicos tanto nacionales como extranjeros.

A cada anunciador de fuera de Cádiz se le remite un ejemplar por cada inserción que se haya verificado, haciéndose el envío en fin de cada mes.

INSERCCIONES DE ANUNCIOS

Se admiten anuncios para la cuarta plana a precios convencionales, hasta hora conveniente.

Los comunicados que se inserten se abonarán con arreglo a tarifa y serán o no admitidos a juicio del Director.

Se admiten papeletas mortuorias y anuncios en tercera plana hasta la hora de entrar en máquina el número.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

El señalado a La Correspondencia de España en unión con la de Cádiz, que publica un extenso servicio telegráfico y da cuenta de cuantos sucesos se hayan sabido en la capital es el fijado en Cádiz solamente para el periódico primeramente citado por esta Empresa, 2 pesetas al mes.

NOTICIAS E INFORMACIONES

La información diaria de La Correspondencia de España nada deja de desear al lector y es especialidad del periódico el no omitir ni una noticia que merezca ser conocida del público: a este objeto cuenta con activos y conocidos reporters que frecuentan los centros oficiales y particulares.

PUNTO DE SUSCRIPCION

Cuantos deseen se les sirva La Correspondencia darán su aviso en la calle de Rosario y Beato Diego de Cádiz, y puntualmente por las noches acabado de llegar el correo les será remitida.

NOTA DE ADMINISTRACION

Los suscriptores de Cádiz a nuestro periódico que por temporada marchen a algún punto de la península, pueden pasar aviso en nuestras oficinas si desean se le remita a la residencia que vayan a tener, lo que se hará sin aumento de precio en la suscripción.

SECCIONES TELEGRAFICA Y POSTAL

Este periódico publica extensísimo y acreditado servicio telegráfico, para lo cual tiene corresponsales en todas las principales poblaciones de España y en los principales puntos del extranjero.

SERVICIO DE LA IMPRENTA

EN LOS TALLERES de esta imprenta, hace treinta años fundados, dedícanse exclusivamente para cuantos trabajos se les encargue, fundiciones y titulares completamente nuevas y que no se invierten en la confección de los periódicos diarios, por la especialidad con que hay que llevar a cabo la formación de ellos.

LOS AUTORES Y EDITORES de obras encontrarán en estos talleres para la reimpresión de ellas precios verdaderamente económicos y el mayor esmero para el incimiento del trabajo.

HAY SURTIDO EN RECIBOS para cobros de fincas, impreso y en blanco es punto donde hay que hacerse la cobranza y el precio varía según clase de papel, siendo los más arreglados a 4 céntimos cada ciento.

SE ENCUENTRAN A LA VENTA fés de vlds para los habilitados de clases pasivas, arreglándose el precio de ellas si se toman en cantidades de alguna consideración.

Imprenta de D. Gonzalo Cerón, Rosario y B. Diego de Cádiz

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos como Facturas para Establecimientos, papel comercial, con membretes y sobres rotulados en tamaños corrientes y en dimensiones más prolongadas, útiles para las Casas de Comercio; y esuelas de defunción.

DOCUMENTACIONES.—Existen modelaciones con arreglo a los formularios exigidos por el Gobierno para todas las dependencias provinciales y de los municipios, encontrándose impresos y destinados para la venta diferentes trabajos de oficinas militares.

HAY IMPRESOS, partes de fondas y casas de huéspedes con arreglo al modelo exigido por el Gobierno. Lista de embarque por el Ferrocarril y por los vapores. Hojas de Estadística criminal y partes de nacimientos y defunciones a los juzgados municipales.

LAS TARJETAS DE VISITAS se imprimen en la clase de cartulina que se deseen y en los tamaños corrientes ó especiales que guste la persona que las encarguen

FONDAS Y HOTELES

ASTURIAS.—AVILES.—HOTEL RESTAURANT LA IBERIA. Calle Teverga y paseo del Parque. Cocina española y francesa. Precios reducidos para los señores viajeros de comercio. Propietario, D. Emeterio Pelaez.

BARCELONA.—GRAN HOTEL COLON.—Instalación hidroterápica.—Abierto en 20 de Octubre de 1902.

Ascensor eléctrico.—Calefacción é iluminación eléctrica.—Teléfono y agua corriente de ambas temperaturas en todas las habitaciones. Cámara oscura, Victoria de gran lujo y góndola automóvil, propiedad del Hotel, a disposición de los señores pasajeros.

Hotel de primer orden y único en Barcelona, expreso construido y montado con los últimos adelantos de la higiene y el confort.

Magníficamente situado en el centro de la población, se domina desde sus balcones la extensa Plaza de Cataluña y Paseo de Gracia, *Rendez-vous* del mundo elegante de Barcelona.

BARCELONA.—CASA PARTICULAR DE HUESPEDES de Fedro Mayoral Rambla del Centro, 27, calle de Colón, 1 y 3 y Plaza Real, 1. (Entrada, calle de Colón, 3, principal.)

Casa situada en el centro de la ciudad y proxima al Teatro del Liceo y a Principal. Habitaciones para familias. Salón de recibo, timbres eléctricos y demás comodidades modernas. Precios módicos.

Nota.—No se admiten señoras si no son conocidas de la casa ó que tengan personas que las recomienden.

BARCELONA.—CASA MANSO.—Hospedaje para Reverendos Sacerdotes demas personas católicas.—Canuda, 45 y 47 (esquina a la Plaza de Santa Ana

Este establecimiento, inmediato a la Rambla, está situado en el mejor y más céntrico punto de la ciudad. Dispone de muchas habitaciones independientes y nuevos departamentos para familias, de tres comedores y de salón de lectura

El trato es familiar la alimentación sana y el servicio pronto y esmerado. Abonos mensuales a precios convencionales. Se hablan varios idiomas.

BARCELONA.—GRAN HOTEL DE ORIENTE.—Unión 5 y 7 y Rambla del Centro 20 y 22.

Hotel de primer orden completamente reformado según las exigencias de confort moderno y reconocido por su lujo, excelente cocina, servicio y comodidades como el mejor de la ciudad.

Meñez-vous despisteurs.—Desconfiar de los agentes que viajan ofreciendo Hoteles.—Intérpretes y coches del Hotel a todos los trenes.

BARCELONA.—RANZINI.—CASA DE HUESPEDES.—Paseo de Colón, 8 Dormitorio de San Francisco, 6.

Casa de primer orden, que reúne el confort de los principales Hoteles de la ciudad.

Ascensor, Luz eléctrica, Teléfono núm. 1499, Baños y duchas.

Habitaciones sin comidas. Precios módicos y convencionales para largas temporadas. Se hablan varios idiomas.

CADIZ.—HOTEL DE CADIZ.—Plaza de la Constitución número 4. Su propietario don José Velatta. Posee inmejorables condiciones para la permanencia de los viajeros y en inmejorable edificio.

CADIZ.—HOTEL DE FRANCIA.—Situado en la plaza del Loreto número 1 y su Sucursal en la misma plaza, de don José Paredes. Este acreditado establecimiento se encuentra recién instalado en hermosa finca con cuantas comodidades se desean.

CADIZ.—HOTEL DE PARIS.—Situado en calle principal, Isaac Peral 11 y 12, y en el hermoso palacio que fué de los Sres. Lassanta y Ruiz Tagle; lejos de ruidos de campanas. Es muy recomendado por el esmerado trato que en él se da y la larga practica de su Director y Propietario D. Luis Lavizza.

CADIZ.—LA ESPAÑA.—En la calle Feduchi 6 duplicado y Columela, de la Viuda de Dueñas, servicio esmerado y arreglo en el hospedaje.

CADIZ.—HOTEL CONTINENTAL.—En la principal calle de la ciudad, Duque de Tetuan 23; su propietario D. C. Seille. La finca donde está instalado es hermosa teniendo amplias habitaciones, salón de lectura y cámara para los aficionados a la Fotografía.

CADIZ.—HOTEL DE ROMA.—Situado en la calle de Feduchy, número 4. Esta casa esta situada en sitio céntrico y sus precios son módicos. Su propietaria es Doña Araceli Zalabardo.

CADIZ.—CASAS DE HUESPEDES.—LA VICTORIA, situada en la calle de Cristóbal Colón número 16, de D. Andrés Ballester.

NUOVA CUATRO NACIONES, establecida en la calle de la Nevería número EL NUEVO ORIENTE, de D.^a Sofia Iglesias, situado en la calle de la Nevería número 2.

LA GLORIA, calle de Rosario Cepeda 26 y Sacramento, de D. Angel Carmona. JUAN MALARIN, es propietario de la casa de huéspedes calle de Villalobos número 3.

CACERES.—GRAN FONDA SALMANTINA.—Calle de Zapatería, números 12 y 14.—Propietario: D. Nicolas García.

LEON.—HOTEL NORIEGA.—Edificio construido en el mejor punto de la capital con fachadas a las tres calles mas concurridas.

MADRID.—GRAN HOTEL DE MADRID.—Calle Mayor, 1.—Puerta del Sol. En este acreditado establecimiento, situado en el centro de la población hallaran los señores viajeros puntual y esmerado servicio, desde siete pesetas en adelante: espaciosos departamentos para familias.

MADRID.—CASA PARA VIAJEROS, DE SALUSTIANO ADUÑITURRIA.—Carretas, número 22, segundo.

Situado en lo más céntrico de la población, muy próximo a la Puerta del Sol, al lado de Correos y Telégrafos, é inmediata por su situación, a las principales dependencias del Estado, teatros, etc., ofrece a sus favorecedores un esmerado servicio en buenas y ventiladas habitaciones.

Espaciosos salones para banquetes; bodas, etc., y Gran Restaurant a la carta y a precio fijo.

Precios: Habitaciones con comidas, desde 15 pesetas, y sin comida, desde 5 Hospedaje completo desde 3.50 pesetas en adelante.—Esta casa no tiene mozos, ni corredores en la estación, ni sucursales.

MADRID Y MÁLAGA.—HOTELES DE ROMA.—(Madrid), Caballero de Gracia, 23.

Unico Hotel en Madrid que tiene entrada de carruajes hasta el vestíbulo. Hay ascensor, Teléfono, Baños en los pisos, Luz eléctrica en toda la casa; siendo el único Hotel en Madrid que posee un bonito jardín.

Este Hotel esta situado en el centro de la capital, y mas próximo a la Presidencia, Banco de España, Bolsa y Cibeles, centro de los paseos.

En vista de la numerosa clientela que nos honra, hemos aumentado un número considerable de habitaciones confortables.

CORUÑA.—GRAN HOTEL DE FRANCIA-RESTAURANT.—Alameda, 13 y 3, Juana de Vega, 2 y 4, Plaza de Mina y Cantón Pequeño, 32 y 33—Julian Mogin, propietario.—Inaugurado en 1.^o de Mayo de 1903.—Unico de primer orden, montado en la mejor casa de la población.

FERROL.—HOTEL DEL SUIZO, de Juan Silva, antiguo camarero de La Ferrocarrilana de Coruña, Calle Real, 114.